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Проблема дорожно-транспортных происшествий в России по своим масштабам и тяжести травм имеет все признаки национальной катастрофы. Особую тревогу вызывает ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом. Значимость проблемы определена Законом РФ                                «О безопасности дорожного движения», Федеральной целевой программой «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах». Из общего количества ДТП с участием детей 68% совершено с участием детей, когда они находились в качестве пешеходов, 32% - в качестве пассажиров.

Причиной дорожно-транспортных происшествий чаще всего являются сами дети. Приводит к этому незнание правил дорожного движения, пренебрежение ими, отсутствие навыков поведения на дороге, а также безучастное отношение взрослых к поведению детей на дороге. Предоставленные самим себе, дети, особенно младшего возраста, мало считаются с реальными опасностями на дороге. Объясняется это тем, что они не умеют в должной степени управлять своим поведением. Они не в состоянии правильно определить расстояние до приближающейся машины и ее скорость и переоценивают собственные возможности, считая себя быстрыми и ловкими. У них еще не выработалась способность предвидеть возможность возникновения опасности в быстро меняющейся дорожной обстановке. Поэтому они безмятежно выбегают на дорогу перед остановившейся машиной и внезапно появляются на пути у другой. Они считают вполне естественным выехать на проезжую часть на велосипеде или затеять здесь веселую игру.

Обеспечение безопасности дорожного движения становится все более важной задачей, и особое значение приобретает обучение маленьких пешеходов, пассажиров и велосипедистов, которых на улице подстерегают серьезные трудности и опасности.

Уже с младшего дошкольного возраста начинается подготовка к пожизненной «профессии» участника движения – пешехода.

Именно в этом возрасте дети получают первые сведения о правилах движения и поведения на улице, закладывается фундамент жизненных ориентировок в окружающем.

Учитывая особую значимость работы в данном направлении, педагогический коллектив дошкольного учреждения уделяет особое внимание обучению детей правилам дорожного движения. В детском саду накоплен опыт по обучению детей дошкольного возраста ПДД, в своей работе с детьми и семьями воспитанников мы руководствуемся нормативно-правовой базой:
· Декларация прав человека РФ (Статья 26) 

· Закон об образовании РФ

· Кодекс РФ об административных правонарушениях 

· Семейный кодекс РФ

· Закон Белгородской области об ответственности родителей за воспитание детей.
Главная цель работы по обучению детей правилам дорожного движения:

- сохранение здоровья и жизни детей;

- предупреждение дорожно-транспортного травматизма;

- поиск новых направлений совместной деятельности с ГИБДД, родителями, общественными организациями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Расширение кругозора детей в области изучения правил дорожного движения.
Основная задача, которую мы ставим перед собою: организовать профилактическую работу так, чтобы знания, полученные в детском саду, стали прочными и могли быть с успехом применены будущими школьниками. 

Для повышения педагогического мастерства воспитателей в детском саду проводятся: изучение инструкций, консультации, деловые игры, семинары, конкурсы на лучший конспект ООД и дидактическую игру. В помощь воспитателям для работы с детьми и родителями имеется литература: «Знакомим дошкольников с правилами дорожного движения»   Т.Ф. Саулина, «Правила дорожного движения для детей» В. Надеждина, «Дорожная азбука в детском саду» Е.Я. Хабибуллина, «Школа дорожных наук» О.Ю. Старцева, «Беседы о правилах дорожного движения с детьми 5-8 лет» Т.А. Шорыгина, программа «Светофор» Т.И. Данилова, «Как научить детей ПДД?» Т.П. Гарнышева и другие.
 Подготовлена подборка газет и журналов «Дошкольное образование», «Дошкольная педагогика», «Обруч», «Дошкольное воспитание», «В стране дорожных знаков». Выставлены методические рекомендации «Организация работы дошкольного учреждения по предупреждению дорожно-транспортного травматизма», консультации «Правила дорожного движения», «Основы безопасности», методические рекомендации по воспитанию и обучению дошкольников безопасному поведению на улицах города «Правила наши помощники», а также имеются разработанные памятки, тематические планы по возрастам, и детская художественная литература, разработаны конспекты ООД, бесед, экскурсий, целевых прогулок, сценарии праздников и развлечений по пропаганде дорожной безопасности. Материалы по работе с родителями: консультации: «Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма», «Воспитываем пешеходов», «Дети и дорога», «Рекомендации родителям по правилам дорожного движения», памятка родителям «Осторожно, дорога!»
        В методическом кабинете так же сосредоточены пособия и игры для занятий с детьми: наглядно-дидактические пособия «Дорожные знаки», «История светофора»; комплект «Безопасность на дороге» сложные ситуации, картины: «Мы едем в автобусе», «Милиционер-регулировщик», «Мы пешеходы», «Водитель»; иллюстрации: «Школа светофорных наук», «Палочка-выручалочка»; стихи, загадки, художественная литература, плакат, макеты, фотоальбомы, аудио- и видеозаписи. 
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На территории детского сада создан автогородок, имеется разметка с двусторонним движением, перекресток, пешеходный переход, имеются автомобили, пост ГИБДД, накидки со значками, светофоры, дорожные знаки. Атрибуты для сюжетных игр в летнее время года. Атрибуты для проведения игр по отработке практических навыков. Также оборудована тематическая зона по изучению ПДД на участке одной из возрастных групп.
Во всех группах педагогами оформлены уголки безопасности по обучению детей правилам дорожного движения. Они оборудованы макетами улиц с перекрестками, дорожными знаками, светофорами для сюжетно-ролевых игр, наглядным материалом, наборами сюжетно-ролевых и дидактических игр для детей соответственно возрасту. В нескольких группах имеются коврики с дорожной разметкой для игр с машинками. Дети самостоятельно играют в знакомые игры и рассматривают иллюстрации без вмешательства взрослых. Создавая эти уголки, педагоги проявили своё творчество и фантазию.
С педагогами ДОО проводились: консультация для воспитателей «Методика построения системы работы по изучению дошкольниками правил дорожного движения»; деловая игра для воспитателей «Дисциплина на дороге — залог безопасности!»; организовывались открытых просмотров ООД: «Учим правила движения играя» в младшей группе, «Что мы знаем по ПДД» в старшей группе. 
Педагоги активно участвуют в конкурсах различного уровня:                                          - муниципальный конкурс на лучшую страницу по безопасности дорожного движения на официальном сайте ДОО; 
- межмуниципальный этап регионального конкурса «Лучший педагог по обучению основам безопасного движения на дорогах;
-  муниципальный конкурс «Лучший социальный по профилактике ДДТТ «Жизнь без риска»;
- муниципальный конкурс на лучшее оформление игровой зоны по ПДД на территории ДОО;

- межмуниципальный заочный конкурс «Дорожная азбука».
Воспитатель Шевцова Е.С. обобщила свой актуальный педагогический опыт на институциальном уровне по теме «Формирование навыков безопасного поведения на дороге у старших дошкольников посредством использования схем-маршрутов для пешеходов».
Педагоги ДОО делятся опытом работы, свои разработки публикуют в журналах:
- «Вопросы дошкольной педагогики» №11, 2021: мастер-класс для родителей детей старшей группы на тему «Игровые технологии в обучении детей дошкольного возраста правилам дорожного движения»;
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- «Вопросы дошкольной педагогики»  №9, 2020 г.: статья «Из опыта работы ДОУ по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма», авторы: Кузнецова С.Е., Лотышева Т.В., Махонина В.Г.
В детском саду с мая 2021г. действует отряд ЮПИД, организованный из воспитанников старшего дошкольного возраста.
Это уникальная форма пропаганды профилактики безопасности дорожного движения. Это важно именно сейчас, когда статистика детского дорожно-транспортного травматизма тревожна.
Главная задача ЮПИД:

- изучать правила безопасного поведения на дорогах и улицах;

- активно содействовать педагогам в воспитании;

- детей как законопослушных участников дорожного движения;

- участвовать в профилактической работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в ДОО;

-  вырабатывать активную жизненную позицию.
А также преемственность в обучении детей навыкам безопасного поведения на дорогах. Руководителем этой организации является Деревянкина Е.И. которая уверена, что, принимая участие в организации и проведении мероприятий по пропаганде безопасности дорожного движения, дети будут знать и соблюдать всегда Правила. Здесь действует принцип «учусь сам, обучая других».
Наш отряд ЮПИД ведет пропаганду по соблюдению правил дорожного движения в детском саду.

Знать и выполнять правила дорожного движения с малых лет – к этому призывают участники отряда юных помощников инспекторов движения.
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Деятельность отряда можно определить тремя девизами:

• Изучи ПДД сам!

• Научи ПДД своих сверстников!

• Напомни взрослым о культуре дорожного движения!

Члены команды ЮПИД проводят работу в детском саду по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропагандируют безопасное поведение на дороге, воспитывают правовую культуру. Для этого они изучают ПДД, стараются применять их в повседневной жизни и транслируют знания и умения другим детям начиная с младшей группы.
В соответствии с расписанием, которое составляет руководитель команды ЮПИД, помощники инспекторов движения проводят практические

занятия с детьми в разных группах.

На занятиях дошкольники узнают, как правильно вести себя на улице и в общественном транспорте, что такое «язык улиц и дорог». Полученные знания они закрепляют в играх, на прогулках, в процессе наблюдений.
В игровой форме дети разбирают разные ситуации на дороге, которые могут стать причиной ДТП или несчастного случая. Юные помощники инспекторов движения знакомят ребят старших и подготовительных групп, с азбукой дорожных знаков и их назначением. Сделать процесс изучения правил дорожного движения эмоциональным помогают досуги, развлечения, КВН, например: «Больше нет у нас тревоги – знаем правила дороги», «Аккуратный пешеход», «У светофора нет каникул».
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Члены команды ЮПИД активно участвуют в мероприятиях разного уровня: на уровне детского сада: в акциях, флеш-мобах, тематических неделях, конкурсах рисунков, песен, стихов, поделок, акциях и праздниках, посвященных дорожной тематике.
Старшие дошкольники нередко становятся свидетелями того, как взрослые нарушают правила дорожного движения, создают опасные дорожные ситуации, например, перебегают дорогу где нет пешеходного перехода. Поэтому члены команды ЮПИД активно взаимодействуют с родителями. 

Юные помощники инспекторов движения:

- помогают оформить памятки и листовки обращения к родителям о необходимости соблюдения ПДД;

- пополняют папки-передвижки материалами о ПДД;

- участвуют в совместных конкурсах, викторинах и развлечениях;

- оформляют с родителями тематические выставки рисунков и поделок.

В течение года педагоги проводят с родителями пятиминутки, подсказывая, как выстроить наиболее безопасный маршрут из дома до детского сада и на что обратить внимание ребенка при его прохождении. Несколько раз в год организуют общие родительские собрания, в ходе которых обсуждают проблемы поведения ребенка в общественных местах.
Таким образом, деятельность юных помощников инспекторов движения в детском саду приносит положительные результаты. Дети увлечены своей ролью, постоянно ищут новые формы общения друг с другом, младшими дошкольниками, педагогами, родителями, представителями общественных организаций. В течение года они закрепляют знания ПДД, учатся быть дисциплинированными, сознательно относятся к поведению на дороге и в общественном транспорте, показывают положительный пример другим воспитанникам ДОО.
Работа по изучению ПДД строится по тематическому плану в соответствии с Образовательной программой ДОО, с учетом ФГОС ДО с интеграцией образовательных областей. 
Перспективный план по ознакомлению дошкольников с правилами дорожного движения составлен на все возрастные группы с целью выстроить стройную систему по формированию у дошкольников необходимых умений и навыков безопасного поведения на дорогах, учитывающую специфические особенности и способность детей воспринимать предлагаемый материал и отвечающую современным требованиям к участнику дорожного движения.

В план работы с детьми по обучению правилам безопасного поведения на дорогах включены следующие формы: проектная деятельность; беседы; чтение художественной литературы; рассматривание картин, плакатов; дидактические, подвижные, сюжетно-ролевые игры; целевые прогулки; тренинги; экскурсии; занятия на площадке по ПДД; развлечения, конкурсы рисунков, изготовление атрибутов и др.
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Хороший результат дают инновационные формы работы. Одной из наиболее эффективных  форм пропаганды ПДД среди детей и их родителей  в ДОУ являются тематические «Дни селфи». Дети в интересной форме знакомятся и закрепляют правила дорожного движения.
      В процессе занимательного мероприятия у детей развивается наблюдательность, умение ориентироваться в пространстве. Дети учатся соблюдать элементарные правила организованного поведения на улице и в транспорте, понимать значение сигналов светофора, дорожных знаков.
      Современных детей все сложнее чем- либо удивить. Это, безусловно, накладывает определенный отпечаток на развитие личности ребенка и на формирование его психики. 

    Педагог, учитывая возрастающую конкуренцию со стороны машин, вынужден идти в ногу со временем и применять в своей работе современные средства обучения и развития, новые педагогические методики и технологии, оригинальные формы проведения образовательной деятельности. Одной из новых форм в практике образования можно считать хепенинг. Это инновационная форма работы с детьми, которую можно использовать для  изучения и закрепления правил дорожного движения.

    Хэппенинг – это своеобразные микроспектакли с элементами сюжетности и наличием театрального реквизита. Это форма взаимодействия педагога и детей, которая способствует формированию умений решать определенные задачи через реализацию определенного сюжета.

     Хеппенинг имеет четко поставленную дидактическую задачу, игровой замысел, обязательно имеет руководителя (наставника) и реализуется с целью повышения у детей уровня знаний и умений. Хэппенинг обычно включает в себя импровизацию и не имеет чёткого сценария (в переводе с английского «случаться»). Ключевыми словами личностно-ориентированных технологий образования являются «развитие», «личность», «индивидуальность», «свобода», «самостоятельность», «творчество».
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       Использование «хепенинга» позволяет педагогу создать каждому ребёнку ситуацию успеха в деятельности, и тем самым поддержать положительный эмоциональный настрой. Позвольте ребенку импровизировать. Такие демонстрации помогают детям выражать свои эмоции.
Педагоги вместе с детьми повторяют дорожную азбуку, придумывают сказки, загадки, частушки. Организуя занятия и беседы, педагоги исходят из того, что в этом возрасте дети лучше воспринимают материал, преподнесенный в виде игры, экскурсии, соревнования, т.е. при активном участии самого ребенка. Подвижные, дидактические игры, моделирование дорожных ситуаций, путешествия в «Страну дорожной азбуки», загадки и задачки мультипликационных героев помогают детям научиться правильно вести себя в окружающей дорожной среде.

В совершенствовании и закреплении знаний особая роль отводится организации игровой деятельности, в которой формируются пространственная ориентация и умение применять эти знания на практике. 
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Ролевая игра – форма моделирования ребёнком, прежде всего социальных отношений и свободная импровизация, не подчинённая жёстким правилам, неизменяемым условиям. В ситуативных и ролевых играх дети разыгрывают самые разнообразные проблемные ситуации («Пешеходы и водители», «Мы – пассажиры», «Регулируемый перекрёсток» и др.), в которых могут показать практические навыки и умения. Дети придумывают сюжет, распределяют роли (вызов скорой, ГИБДД, интервью журналиста, опрос инспектором, который даёт советы по дорожной безопасности). 
Для закрепления пройденного материала, используются такие игры как «Дорожные знаки», команды, участвуют в эстафетах с преодолением препятствий (бег, прыжки в обруч, перепрыгивание, перешагивание предметов, метание мячей), выполняют различные задания: кто быстрее соберёт дорожный знак, кто больше назовёт дорожных знаков и другие.

Дети с удовольствием играют в театр «Давайте познакомимся», рассказывают о дорожных знаках в определённой последовательности: как называется дорожный знак, как узнать (геометрическая форма, цвет, символ), его назначение. Такие игры способствуют развитию речи, моторики, эмоциональному восприятию.
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Дидактические игры требуют умения расшифровывать, распутывать, разгадывать. Поэтому особое место отводиться играм: «Подбери символ к дорожному знаку», «Собери дорожный знак» (разрезные картинки наклеиваются на грани кубиков); такие игры, где из мелких частей нужно собрать одно целое (транспорт, светофор, дорожный знак); на классификацию: «Распредели знаки по группам».
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Компьютерные игры развивают быстроту мысли, способствуют закреплению пройденного материала: «Раскраска дорожных знаков», «Викторина». Они преподносятся детям в интересной, игровой форме, с участием героев мультфильмов. Дети получают не только удовольствие, но и обучаются.
В каждой возрастной группе воспитатели с детьми реализуют проекты по обучению ПДД, в течение года работали над проектами: «Ознакомление с правилами дорожного движения посредством игровых технологий», «Азбука безопасности. Что? Где? Откуда?», «Соблюдай ПДД не окажешься в беде». 
       Чтобы привить детям практические навыки в выполнении правил дорожного движения, проводятся групповые прогулки для наблюдения за транспортом, действиями пешеходов и водителей, за посадкой и высадкой пассажиров из автобуса, за сигналами светофора. Попутно дети знакомятся со знаками и указателями и запоминают их. Знания, приобретенные детьми во время экскурсий, прогулок по улицам города, наблюдения за движением пешеходов, транспорта затем уточняются, дополняются во время разнообразных игр и занятий: во время изготовления аппликации «Светофор», рассматривания и рисования на тему «Улица города», строят улицы для кукол. Воспитатели ДОО стремятся, чтобы дети сами называли уже знакомые слова и выражения, соотносили их с данной дорожной ситуацией.

В течение года проводятся выставки рисунков детей старших групп и семей воспитанников на различную тематику. Ребята совместно с воспитателями изготавливают атрибуты к подвижным и сюжетно-ролевым играм.

Наряду с традиционными формами и средствами работы по обучению детей ПДД, используются и новые интерактивные формы работы, среди которых – выступление агитбригады. Агитбригада помогает детям лучше изучить и усвоить правила дорожного движения. Да и членам агитбригады очень нравится выступать перед детьми и родителями. 
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Воспитанники и педагоги дошкольного учреждения систематически принимают участие в флеш-мобах: «Мы за безопасное движение» «Безопасность ради жизни»; 
акциях социальной направленности: «Безопасность детства», «Пешеход – Дорога – Улица», «Семья за безопасность движения».
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Ежемесячно 10 числа проводятся Единые дни безопасности в рамках которых проводятся: 
- тематические беседы и просмотр видеороликов с детьми по профилактике детского дорожного травматизма, по соблюдению детьми и взрослыми правил дорожного движения, по использованию светоотражающих элементов, по изучению правил использования роликовых коньков, самокатов в летний период;
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-  проводились тематические занятия «Соблюдаем правила-сохраняем жизнь!», игровая деятельность с детьми: сюжетно-ролевые игры «Спасатели», «МЧС», «Мы пожарные»; дидактические игры «Светофор», «Дорожные знаки», «Собери знак», «Какой знак спрятался», игры с макетом «Перекресток»;

- детьми изготавливались листовки рисунки с обращениями к родителям, водителям и т.д., вручали взрослым, организовывали флеш-мобы с использованием  световозращающих элементов. Информация о проведении Единых дней безопасности размещаем на сайте образовательной организации в разделе «Новости», в социальных сетях в группах Viber и ВКонтакт.

- также распространяли среди родителей (законных представителей) воспитанников информационные материалы по обеспечению комплексной безопасности детей, о соблюдении правил дорожной безопасности, на объектах железнодорожного транспорта, посредством родительских групп Viber и ВКонтакт.
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В зимний период (10 февраля 2022г.) в рамках Всероссийской акции «Безопасность детства» были проведены следующие мероприятия: 
- «Уроки безопасности» с детьми старшего дошкольного возраста на темы: «Будь внимателен на дороге в темное время суток», «Безопасность на льду водоемов»;
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- в уголках для родителей, информационных стендах размещена  информация по теме: «Безопасность ребенка на улице и дома», «Не оставляйте детей без присмотра».

 Было организовано дежурство родителей возле ДОО в рамках акции «Родительский патруль.

Старшим воспитателем Кузнецовой С.Е. был осуществлен мониторинг ношения световозвращающих элементов воспитанников ДОО
04.07.2022 г. провели в дошкольной организации профилактические мероприятия "Единый День дорожной безопасности", посвященное Дню ГИБДД среди воспитанников. В этот день были организованы с воспитанниками на игровых площадках и автогородке игровая деятельность, проводилась отработка практических навыков поведения на улице, также игровые упражнения на макетах перекрестков. В рамках мероприятия был снят видеоролик- поздравления сотрудников ГИБДД воспитанниками.    https://vk.com/wall372165595_133  
Проведена консультация для родителей воспитателем Шкорба А.П. посредством мессенджеров.
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С 04 по 08 июля 2022 года в детский сад участвовал в тематической неделе по профилактике ДДТТ «Мой друг велосипед» педагогами были организованы игры и обучающие занятия в автогородке на территории ДОО, дети повторили правила безопасного вождения велосипеда, в каком месте можно кататься на велосипеде, как переходить дорогу с велосипедом, дорожные знаки, также педагогами была организованы раздача воспитанниками листовок и памяток родителям по безопасному вождению велосипедов. В родительских группах сети интернет и официальном сайте ДОО размещена информация по безопасному вождению велосипедов.
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11 августа 2022г. в дошкольной организации был проведен флеш-моб «Дорога и мы» с привлечением инспектора по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД по России по Шебекинскому городскому округу Соловьевой И.А.

В рамках данного мероприятия для детей средних - подготовительных групп были организованы игры, профилактические беседы и конкурсы Дети повторили правила дорожного движения, как правильно переходить дорогу, обозначения дорожных знаков
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Традиционно в День защиты детей - 1 июня в ДОО в целях закрепления правил дорожного движения у детей в дошкольников проводим спортивные соревнования, эстафеты: "Дорожные знаки", "Водители и пешеходы", "Заправь машину", "Автомобили", "Веселые пешеходы", а также дети повторили правила дорожного движения, дорожные знаки, отгадывали загадки по ПДД. Проводим игры-квесты в которых дети проявляют свои знания по ПДД.
Также традиционно в начале учебного года проводим профилактическую операцию «Внимание - дети!». Для детей проводили игровую деятельность, беседы, со старшими дошкольниками организовали просмотры видеороликов. Воспитанники старшего дошкольного возраста участвовали в викторине «Красный, желтый, зеленый» в которой смогли показать знания правил дорожного движения. На родительских собраниях воспитатели организовали обсуждение вопросов по обеспечению безопасности детей, обеспечение их светоотражающими элементами на одежде, при перевозке детей в автомобилях, использовании удерживающих устройств.
На Педагогическом совете рассмотрели вопрос о предупреждении детского дорожно-транспортного травматизма, разработали и утвердили план мероприятий по профилактике ДДТТ на 2022-2023 учебный год, приняли решение в этом учебном году реализовывать институциальный образовательный проект по профилактике дорожно-транспортного травматизма «Школа дорожных наук». 
 В течение года проводились недели безопасности дорожного движения, проводились тематические занятия с воспитанниками ДОО в автогородке при участии сотрудников ОГИБДД:
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- беседы на темы: «Правила пешехода», «Примерные пассажиры», «Где можно играть на улице», «Дорожные знаки», в ходе которых с детьми обсуждались правила, которые должны соблюдать и взрослые и дети, чтоб не попасть в беду; 
-осуществляли игровую деятельность с использованием макетов, дидактических, подвижных, сюжетно-ролевых и развивающих игр, игровые ситуации: «Внимание водитель - пешеход на переходе!»,  «Мы примерные пешеходы», «Мы водители», где дети в игровой форме вместе с инспектором ОГИБДД обыгрывали возможные ситуации на дороге, что бы не попасть в беду.

В начале учебного года воспитатели обновили оборудование и материалы в уголках безопасности в группах, разметка в автогородке на территории ДОО. Провели работу по обновлению маршрутов                      «Дом-детский сад-дом».  
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В течение года организуются встречи с сотрудниками ГИБДД, на которых с детьми повторяют правила безопасной жизнедеятельности на улице в качестве пешеходов, пассажиров. Особенно поднимался вопрос о том, что нужно делать, чтобы водители видели пешеходов в темное время суток и как нужно ездить в автомобилях.
Для подкрепления самовоспитания нужен положительный пример взрослых, так как на этом примере ребенок учится законам дороги, у него формируются привычки как вести себя в соответствии с правилами дорожного движения.
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Работе с родителями в детском саду уделяется большое внимание, ведь именно они каждый день не раз переходят с ребятишками дорогу и несут за них ответственность. Однако иногда случается, что сами дети знают значительно больше родителей и даже поправляют их поведение на дороге.

Активизируем работу по пропаганде правил дорожного движения и безопасного образа жизни среди родителей через разнообразные формы. В ДОО размещен «Уголок безопасности», где размещены схемы безопасных маршрутов к детскому саду, выпуск родительской газеты «Звездочка», посвященный ПДД, а также памятки и листовки для родителей.
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 В родительских уголках групп размещены консультации «Три закона» безопасности на дороге», «Родителям - о безопасности дорожного движения» и другие, размещены информационные стенды: «Безопасность на дороге», «Безопасность дорожного движения», были выпущены газеты по темам: «Берегите детей!», «Правила дорожные знать каждому положено!», «Правила дорожные знай и соблюдай!» имеется раздаточный материал: памятки для родителей по возрастам детей, буклеты и рекомендации.  
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С родителями постоянно ведется работа по размещению на одежде детей светоотражающих повязок, фликеров, стикеров, использовании удерживающих устройств при перевозке детей.  В форме офлайн проводился «Семейный клуб» воспитателем Шевелевой А.К. по теме «Знакомим детей с правилами дорожного движения», воспитателем Тарасовой Т.Л. проводилась деловая игра-практикум «Правила дорожные знать каждому положено!», на которых воспитателями были обыграны различные ситуации, даны практические советы по профилактике дорожного травматизма среди детей.  Напомнили, что личный пример родителей в обучении детей правилам дорожного движения – самое главное. На мастер-классе обучали изготавливать своими руками световозвращающие повязки, фликеры, элементы на одежду детей, аксессуары.

Работа по пропоганде ношения световозвращающих  элементов и использованию детских удерживающих устройств при перевозки детей постоянно освещается на родительских собраниях.
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 Родителей привлекаются к участию в акциях, проводимых в ДОО, совместно с детьми они рисуют плакаты, листовки и рисунки, пишут обращение к водителям, а затем воспитанники вместе с воспитателями, родителями вручали эти рисунки прохожим, водителям на улице и автостоянке. Родители неоднократно принимали участие в выставках поделок, рисунков, плакатов, изготавливали с детьми книжки-малышки, костюмы к конкурсам и театрализованной деятельности. 

Ежегодно родители принимают участие в разработке безопасного маршрута «Дом - детский сад», на котором они вместе с детьми схематично изображают свой путь от дома до детского сада, отмечают опасные участки дороги, знаки, разметку. Родители, сопровождая детей в детский сад и обратно, следят, правильно ли он движется по маршруту, видит и понимает ли опасности, которые указаны в плане. Одновременно они вырабатывают у ребенка привычку выходить из дома заблаговременно, не спешить, переходить улицу только шагом, тщательно осматривать дорогу перед переходом, даже если она пуста.
Систематически проводятся рейды «Родительского патруля», по соблюдению правил перевозки детей в автомобилях, использованию удерживающих устройств, следят за правильностью перехода проезжей части около спорткомплекса «Юность» по пути в детский сад, ношению на одежде световозвращающих элементов в темное время суток (осенне-зимний период). С родителями, не соблюдающими данные требования проводится профилактическая беседа. 
Для родителей систематически проводятся мероприятия просветительского характера с использованием мессенджеров в социальной сети в группе ДОО «В Контакте» и группах в «Viber» .
На  официальном сайте ДОО http://mdou11.ucoz.net/ в разделе «Правила дорожного движения» размещены различные материалы по профилактике ДДТТ: Опыт работы ДОО по ДДТТ, план мероприятий по ДДТТ на 2022-2023 учебный год, методические разработки: Образовательный проект по профилактике дорожно-транспортного травматизма «Школа дорожных наук», Проект «Правила дорожные соблюдать положено!», Викторина «Правила движения достойны уважения», деловая игра «Обеспечение безопасности детей на улицах и дорогах», Мастер-класс  по изготовлению светоотражающих элементов  «Тань заметней на дороге», Семейный клуб по ПДД «Научите ребенка правильно вести себя на дорогах», конспекты ООД для разных возрастных групп; в подразделе «Детям по ПДД» размещены:

Загадки  и стихи о ПДД, Детские раскраски по ПДД, игры для дошкольников по ПДД, обучающие мультфильмы: «Азбука безопасности на дороге», «Уроки тетушки Совы»,  «Смешарики  - Азбука безопасности», «Дозорные дорог»; Электронные игры по ПДД: «Дорожные знаки», «Наши верные друзья дорожные знаки», «Дорожное движение». В подразделе «Информация для родителей размещены выпуски Родительской газеты, Памятки, рекомендации для родителей: по соблюдению  ПДД: «Безопасность на дороге при различной погоде  Внимание родители!», «Сами знайте и выполняйте», по ношению СВЭ: «Дорожный светлячок», «Внимание фликер!»; использованию детских удерживающих устройств: «Правила перевозки детей в автомобиле», «Памятка для родителей – водителей».
Видеоролики по ПДД: Агитбригада «ПДД - модно, безопасность - круто!», «Обучение ПДД дома», «Мы выбираем жизнь  без риска», «В объективе дорожной безопасности» и др.
Об эффективности работы МАДОУ «Детский сад комбинированного вида №11 г. Шебекино» можно судить по тому, что за годы работы по обучению детей правилам дорожного движения не было ни одного дорожно-транспортного происшествия, причиной которого было бы нарушение правил движения нашими воспитанниками. 
Воспитанники и коллектив МАДОУ неоднократно становились призерами и лауреатами муниципальных конкурсов 
2020 г.:

- муниципальный смотр-конкурс «Зеленый огонек-2020», 2 место;

- муниципальный смотр-конкурс «Зеленый огонек-2020», челлендж «ПДД с питомцем», Неткачев Алексей,1 место;
- муниципальный смотр-конкурс «Зеленый огонек-2020», челлендж «ПДД с питомцем», Беляев Матвей, 2 место;
- муниципальный смотр-конкурс «Зеленый огонек-2020», челлендж «ПДД с питомцем», Ситдникова Татьяна, 2 место;

- муниципальный смотр-конкурс «Зеленый огонек-2020», в конкурсе семейных проектов «Ты-мне, я-тебе, изучаем ПДД», семья Бочарникова Степана, 3 место»;
2021 г.:
- муниципальном конкурсе на лучшую страницу по безопасности дорожного движения на официальном сайте ДОО, 2 место;

- муниципальный фото/видео конкурс «В объективе дорожной безопасности», в номинации «Фотоколлаж», Меркулова Полина, 1 место;

- муниципальный конкурс детских творческих работ «Светофор всегда на страже», в номинации «Детский рисунок» Галиостанова Аида, 1 место»;
- межмуниципальный заочный конкурс «Дорожная азбука», Бояджян Л.И., победитель; Махонина В.Г., призер 2 степени; Олейникова Л.В.,  призер 3 степени.
- муниципальный смотр-конкурс «Зеленыйогонек-2021» в акции «Шебекинцы с рождения за безопасность дорожного движения», 3 место;
-  муниципальный смотр-конкурс «Зеленыйогонек-2021», коллектив ДОО, 2 место.
2022г.:

-  муниципальный конкурс детских творческих работ «Светофор всегда на страже», Травенко София, 3 место;
- муниципальный смотр-конкурс агитбригад «ПДД-классно, Безопасность-модно!», 1 место;
- муниципальная викторина-конкурс по изучению ПДД «Школа веселого светофорика», «команда Светофорики», 1 место.
Работа на этом не заканчивается. Каждый год к нам приходят малыши, и наша задача подготовить их к жизни в социуме, предостеречь от опасности на дорогах.  Мы считаем, что это направление работы должно всегда находиться в поле пристального внимания педагогов, родителей, ГИБДД, а значит, необходим дальнейший поиск и совершенствование в организации работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма.
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